

## Za Manilo se bijejo ostri boji-Rusi dosežajo nove uspehe

### Padca Manile je pričakovati v doglednem času

Mesto popolnoma odrezano od zunanjega sveta. — Kljub hrabremu odporu ne bo moglo vzdržati napadov. — Na drugih frontah malo izprememb. — Napad na Havaje.

Washington, D. C. — Za filipinsko prestolnico Manilo se je sicer napovedovalo že začetkom tega tedna, da je nje usoda takorekoc zapечатena in, da je nje padca v japonske roke pričakovati vsak čas, toda kljub temu je mesto še ta petek odbijalo napade. Vendar pa ni dosti upanja, da bi vzdržalo pritisk, kljub hrabri obrambi ameriških in filipinskih čet, kajti japonski napadali so v veliki premoči.

Obramba mesta se je ojačila, ko je ameriško poveljstvo ustvarilo enotno fronto, ki teče zdaj v polkrogu, dočim ste bili prej dve fronti, namreč na severu in na jugovzhodu. Mesto je s tem popolnoma odrezano od zunanjega sveta in edina poročila, ki se dobivajo od tam, prihajajo iz armadnih in mornariških virov. Ta objavljajo na kratko, da se bijejo zdaj za mesto ostri boji in, da so brambovci doslej uspešno odbijali napade.

Kakor omenjeno, je pričakovati, da bo Manila padla, vendar pa to ne pomeni, da bi bili z njo izgubljeni tudi filipinski otoki. Po svojem terenu namreč nudijo Filipini ugodne pozicije za obrambo, zlasti pa še za guerilsko vojno, in tako je gotovo, da se bo vojna tamkaj vlekla še dolgo po padcu Manile.

Kakor je razvidno, so Japanci osredotočili svoj glavni napad ravno na Filippine in zato ni bilo na drugih frontah na daljnem vzhodu zadnje dni posebnih izprememb. Na Malajskem polotoku je ostal položaj dokaj isti in le na vzhodnem obrežju so dosegli Japonci nekaj neznatnih uspehov. Nekoliko so Japonci napredovali tudi na otoku Borneo. Pač pa je bil izvršen ponoven napad na Havajske otoke, in sicer od podmornikov, in ob tej priliki so ameriške mornariške oblasti izrazile opozorilo, da se lahko primeri, da bodo podmorniki obstreljevali tudi mesta na zapadni ameriški obali sami.

### EIFFELOV STOLP UTEGNEJO PODRETI

New York, N. Y. — Potom radio se je slišalo zadnji terek, da bodo znameniti Eiffelov stolp v Parizu, preostanek svetovne razstave iz prejšnjega stoletja, najbrž podrli, da se materijal porabi za vojne svrhe. — Zanimivo je, kako je ta novica prišla, oziroma se vrnila semkaj: Objavila jo je radio postaja v Tokio, navajajoč, da je prišla iz Londona na Portugalsko in od tam v New York, London pa jo je slišal iz Berlina, kjer se je navajalo, da je prišla iz Vichya.

### POLOVICA DOHODKOV BO ŠLA ZA OROŽJE

Washington, D. C. — Vojni program bo polagoma zavzel tak obseg, da bo do 1. julija 1943 zahteval polovico vseh dohodkov v Zed. državah. V tem smislu se je izrazil predsednik Roosevelt ob svoji konferenci s časnikarji zadnji terek. Do omenjenega dne se pričakuje, da bodo skupni letni dohodki dežele znašali okrog 100 milijard dolarjev, in bo torej šlo za oboroževanje 50 milijard. Predsednik je dejal, da se mu je oboroževalni program, kakor je bil osnovan pred japonskim napadom, zdel strahovito velik. Ob napadu pa je spoznal, da je bil ta program v resnici zelo majhen, ter ga je vrnil izvedencem, da so ga znatno povečali. Po konferencah zadnjega tedna pa se je ugotovilo, da je tudi ta povečani program veliko premajhen ter ga je dal zdaj povečati do omenjene višine, namreč 50 odstotkov vseh dohodkov dežele. — O lend-lease programu se je predsednik izrazil, da je postal zastareli, kar je izbruhnila vojna v Japonsko, in bo moral biti temeljito predelan.

### FORD PRIPOROČA "ZED. DRŽAVE EVROPE"

Detroit, Mich. — Industrialec Henry Ford se je v terek izrazil, da bi bilo v Evropi ustanoviti Zedinjene države po ameriškem vzorcu. Po njegovem mnenju bi se s tem in z zagotovitvijo svobode prebivalstvu napravil konec perijodičnemu klanju, ki se ponavlja v Evropi že skozi 2000 let.

### KONJSKE VPREGI SE UTEGNEJO VRNITI

Chicago, Ill. — Tekom njihov 20 let so konjske vprege čimdalje bolj izginjale s čistiških cest, da je bilo tekom zadnjega leta enovprežnih vozil še samo 1,097, a avtomobilov pa je bilo nasprotno nad 585.000. Kakor pa se je izrazil mestni klerk Schreiber zadnji terek, se utegnejo letos zaradi pomanjkanja avtomobil-

### Hitler izrazil "obžalovanje", da se "zapravlja čas"

Rusi zasedajo nadaljnjo ozemlje preko cele fronte. — Hitler prevzel osebno poveljstvo. — Iz njegove novoletne poslanice se razvidi razočaranje nad neuspehi.

### KRATKE VESTI

Bern, Švica. — Italijanska časopisna agencija je v terek prinesla poročilo iz Zagreba, da je bila na Hrvaškem izdana odredba, po kateri bodo oblasti zaplenile premožne tistim, ki bi motili javni red v državi.

Washington, D. C. — Senator Wheeler je v terek stalvil predlog, ki bi dal predsedniku pravico, uvesti vojni varčevalni čas v katerem koli delu dežele. V to svrhu bi smel odrediti, da se pomakne čas naprej za celi dve uri.

Berdoli, Indija. — Gandhi, znani voditelj Indijcev, je zadnji terek objavil svojo resignacijo z vodstva stranke vseindijskega kongresa. Vzrok je v tem, ker je stranka odločilo, da bo sodelovala z Anglijo v vojni, Gandhi pa stoji nasprotno na stališču, da se ima nadaljevati proti Angliji nepokorščina.

### "UBIT" IN "POKOPAN," PA SE ŽIV

San Diego, Cal. — 19 let stari mornar C. G. Kickbush je zadnji terek sporočil semkaj svojim staršem s Havajev, da je še živ in zdrav. To je bilo za starše prijetno presenečenje, kajti po napadu na Havaji so prejeli uradno obvestilo, da je bil njih sin ubit. Obnem je sin tudi pisal, da mu je eden njegovih tovarišev povedal, da je dan prej pomagal pokopati njegovo truplo; on sam je nato obiskal ta grob in videl svoje lastno ime na njem. "Zdaj ne vedo, koga so pokopali," pravi fant.

skih obrocev konjske vprege v znatni meri povrniti v mesto. ni čas.

London, Anglija. — Na fronti pred Moskvo, kakor govore poročila z vzhodnega bojišča, so Rusi dosegli te dni nove uspehe in potisnili nazaj še bolj daleč od prestolice. Zaveznost v več mest, med njimi tudi mesti Starica na zapadu od Moskve in Kaluga na jugu.

Zlasti izguba Kaluge je za Nemce nadvse občutna, kajti bila je ena tistih točk, od koder so naziji upali, da bodo stisnili krog, ki so ga stvorili okrog Moskve. Kakor se glasi neko poročilo, je takoj po padcu tega mesta odšel Hitler osebno na fronto, da s svojo navzočnostjo vlije novo odpornost v nazijske čete. Njegov glavni stan je baže nekje blizu Smolenska, ki leži 230 milj zapadno od Moskve.

Ofenzivo izvajajo Rusi tudi na južnem delu fronte, namreč v Ukrajini, kjer so na nekaterih krajih zadali Nemcem težke poraze, in na polotoku Krimu. Tukaj so zadnje dni nemadno izvršili tak oster protinapad, da so vzeli Nemcem nazaj mesti Kerč in Teodozija. Pred nekaj tedni se je še pričakovalo, da bodo iz Kerča izvršili naziji naskok proti ruske mu Kavkazu; namesto tega so morali zdaj napraviti umik.

Za Novo leto je izdal Hitler na nemško ljudstvo posebno poslanico, iz katere se lahko razvidi razočaranje, ki ga je "Fuehrer" doživel s svojim vojnim pohodom proti Rusiji. Póvdarjal je sicer, da se bo naskok na Ruse obnovil tekem tega leta in, da bo njih armada potolčena, vendar pa je izrazil "globoko obžalovanje", da ne morejo naziji tako naglo izvesti svojega programa, kakor bi želeli, ter, da je "sramotna", da se zapravlja dragoce-

### Vesti o domovini

Slabe ceste silno ovirajo nazijsko vojsko v Srbiji. Poleg tega so pa te ceste še silno nevarne, ker četniki dobro pazijo, kdo se po njih vozari. — Druga izjava hrvatskega bana Šubišića.

Vzdrževanje prometa je težko

Tudi najboljše srbske avtomobilske ceste niso dobre, a sedaj so uporniki najboljše ceste napravili nevarne. Avtomobili ne smejo voziti brez oboroženega spremstva. Prav tako srbski borci stalno uničujejo železnice na progi Grčija-Bolgarija. Če vlaki sploh vozijo, potujejo redko s polno histrosto. Če pomislimo, da bo na Donavi led prav kmalu onemogočil promet, uvidimo da je to uničevanje železniškega in avtomobilskega prometa zelo važno.

Ta neredna vojna je povzročila velike težave tudi izdatnim oddelkom italijanske vojske; učinkovito se je uprla osišeni lutki v Zagrebu, Ante Pavelič, če bi potrdila slab glas "novega reda" in povečala občutek pomanjkanja varnosti v Evropi. Preprečujejo izvoz bakra, svinca in prašičev iz Srbije v dežele osišča.

Vendar ima neko vrsto pokrajinske uprave, ki sta njena glavna člana srbski general Nedić in srbski politik Dimitrije Ljotić. Vprašanje je: zakaj je general Nedić prevzel vlogo, da služi Hitlerju kot lutka v svoji lastni Srbiji. Ali je on kvizling ali zavestno hoče pomagati svojemu narodu v trpljenju, kolikor more? Po vsem se zdi, da je njegova vloga vloga kvizlinga. Njegova uprava je urejena po načinu nacije. Njegov tisk je izrazito nazijski; pri zatiranju uporov Nedićeva vlada sodeluje z nazijskimi krvniki, njegova zunanja politika je nazijska, ne sodeluje samo s Hitlerjem, temveč tudi s Sofijo in z Zagrebom. Njegova politika je prav toliko protidemokratska kakor Goebbelsova.

Amerikemu tisku v Detroitu

Detroit, 21. decembra (JČO) — Hrvatski Ban dr. Ivan Šubišić je, nadaljujoč svoje obične hrvatskim naselbinam posetil Detroit, kjer so njemu v čast priredili zborovanje in svečan banket, kjer je Ban razložil svoje poglede na današnje stanje v svetu z ozirom na vlogo, ki jo imajo Srbi, Hrvati in Slovenci, vsi zedinjeni, tako izseljenci do svoje nove domovine Amerike kakor vsi skupaj do Jugoslavije; pri tej priliki je Ban Hrvatske dal detroitskemu tisku sledečo izjavo:

"Vi vsi veste, da je Jugoslavija v vojni proti silam osišča. Torej so potem in takem v vojni vsi trije narodi Jugoslavije, Srbi, Hrvati in Slovenci in to ob strani demokracij, brez ozirov na to, kaj počneta kvizlinga Hitlerja in Mussolinija in zlasti, kaj počne v tako imenovani "Neodvisni Hrvatski eden največjih izrodov hrvatskega naroda Pavelič, ki je

plačanec Mussolinija in je dvanajst let nazaj živel pri njem.

Ko veste, da smo v vojni ob strani demokracij in ko veste, kakšen odpor daje naš narod — čeprav je Jugoslavija zasedena — ter se neprestano bojuje po naših planinah in kotlinah, da smo jugoslovanski vlada in jaz, Ban Hrvatske morali pred nasilstvom zapustiti našo domovino, vam bodo razumljiva tudi naša pota in tudi moj sedanji prihod v Detroit.

Prišel sem sem na povabilo mojih rojakov. Rad sem se mu odzval, zlasti odkar je Amerika v vojni, da izvršim tisto, kar sem delal med svojim narodom in do zadnjega trenutka delal v svoji domovini a to je: zbrati vse sile, ki jih nahajamo na širnem ozemlju Amerike ki čutijo s svojim narodom in nosijo njegovo ime ter iz njih napraviti aktivne borce v bojnih vrstah demokracije, ki je v njenih bojnih vrstah tudi ta velika zemlja Združenih ameriških držav.

Ameriški Hrvati izvršujoc svoje državljanske dolžnosti v tej zemlji se bodo najbolje oddolžili svojemu rodu in svojim po krvi in grobovih slavnim očetom, če v tem času izvrše najsvetejšo dolžnost do te zemlje, to je, da v vsakem času in na vsakem mestu — brez ozirov na to, če je to doma, na ulici, v rudokopu, v tovarni ali na bojišču — visoko nosijo prava in človečanstva, ta vzvišena načela njene etike in politike in geslo vsega človečanstva.

Del srbskih narodnih izročil

Postavitev srbskega "bana" in "novega" nazijskega "podbana" v tem predelu je bila zelo svečana. Silna Nemčija je "poklonila pozornost" mali Srbiji in Srbi "so se zdeli hvaležni, da lahko sodelujejo" s Hitlerjevimi novim redom".

Ta mala nemška država v Srbiji, kjer so Nemci prvi gospodarili, bo v vzpodbudo 700.000 Nemcem v Madžarski, ki hočejo istih pravic.

Srbski uporniki drago plačujejo svoj odpor. Toda to je del srbskih narodnih izročil. Srbi so občutili prve udarce turških osvovjalcev pred mnogimi stoletji in so bili prvi, ki so se drznili Turkom upreti. Občutili so prve udarce nemškega napada l. 1914 ter so bili prvi, ki so prodrli nemško bojno črto l. 1918. Srbski narod je mali narod in njegova moč je omejena. Toda njegova vsakodnevna odpor proti oblastništvu ima neocenljivo vrednost za ves svet.

Najnovejšo vesti najdete v dnevniku "Amer. Slovenec!"

### VEŽBAJO SE ZA ZRAČNE NAPADE



V Los Angeles, Cal., kakor tudi v raznih drugih mestih ob zapadni obali, se ljudstvo vežba za slučaj zračnih napadov in je tudi pripravljeno za nje. Slika kaže, ko otroci jemljejo s seboj v šolo ramo posteljino, ako bi slučajno morali tamkaj dalje časa ostati zaradi napadov.





**"NA INDIJO"**

Ruski spisal G. P. Danilevski  
Preložil Al. Benkovič

— ZGODOVINSKI ROMAN —

**Najznamenitejši vrhovi slovanske  
zgodovine.**

Car Peter Veliki je z orjaško pestjo porinil Ruse v vrsto omikanih evropskih narodov ter obenem silno dvignil njih politično moč. Izza njegovih časov je ostala Rusija velesila v Evropi in Aziji do danes, med tem ko so bili drugi slovanski narodi v novem veku brez politične samostojnosti. Le Poljaki so jo tudi imeli. A z notranjim brezredjem so izpodkopali narodno državo, dokler ni konec 18. stoletja onemogla pala v plen močnim sosedom.

Po Svetovni vojni se je cela vrsta slovanskih narodov politično osamosvojila ali vsaj okrepila: Jugoslovani, Čehi, Poljaki — in vse je kazalo, da se pričela nova doba slovanskega razvoja. Zato pač ne bo odveč, ako v takem času to knjigo, ki riše delo Petra Velikega, pošljemo v svet z dodatkom, ki naj nekoliko izpopolni zgodovinsko sliko povesti ter ji še doda okvir, predstavljajoč najpomembnejša dejstva iz zgodovinskega življenja slovanskih narodov.

Slovenci smo tista veja slovanskega drevesa, ki sega najgloblje v evropski Zapad: živo nam je treba, da se zavedamo duševnih vezi s slovanskim Vzhodom.

**I.**

**Sv. Ciril in Metod, stebra slovanske  
posvete.**

V času od 6. do 8. veka so se razlili Slovani iz zakarpatske stare domovine čez vso severno Nemčijo, v pokrajine Sudetskega gorovja in globoko v doline Vzhodnih Alp. Proti jugu so dosegli obali Jadranskega in Egejskega morja, proti vzhodu Volgo in Črno morje. Mnogo zasedenega sveta so kesneje morali prepustiti prodirajočim Nemcem, ki so izza Karola Velikega, zlasti pa v dobi cesarjev Ottonov dežele severno od Mena do Vzhodnega morja in ob srednji Donavi ne le vojaško in politično osvojili, ampak Slované iztrebili ali vsaj plemensko prilepili. Na severnem Vzhodu v Prusiji in na Pomorjanskem je v kasnem srednjem veku to delo izvršil Nemški viteški Red. — V nižavje ob srednji Donavi in ob Tisi so se konec 9. veka zaklinili med Slované Madjari. Ko se je ta divji finski narod v 10. stoletju pomiril in stalno naselil, je ostal ob Litvi v stiku z Nemci, ki so bili ob Donavi do tja prodri. Od tačas so zapadni Slovani ločeni v severne in južne.

A predno se je na tem ozemlju izvršil ta dogodek, tako usoden za naslednjo zgodovino slovansko, sta bila na isti zemlji in v moravski njeni sosesčini opravila slovanska učitelja sv. Ciril in Metod veliko poslanstvo, ki je bilo skoz dolge veke studenec kulturnih blagodat za večino Slovanov, in mnogi znaki kažejo, da bo za njih bodočnost še pomembnejše.

Zapadni Slovani so prešli državno uredbo od Nemcev ter postali tudi njih podložniki zlasti za Karola Velikega, ki si je proti letu 800. osvojil slovanske zemlje od hrvatske Dalmacije in Primorja čez slovanske Alpe in češke Sudete do poljskih planjav. Neodvisne slovanske države imajo zgodovinske početeke šele v 9. veku. Prvi so bili južni Slovani pod vodstvom turških Bolgarov, ki so ustanovili državo. Višek je dosegla pod carjem Simeo-

nom (893.—927.), ko se je prostirala od Črnega morja čez Balkansko pogorje do Donave in Jadrana. — Blizu otovre so Rusi osnovali državo za Rurikom in Poljaki s Piastom na čelu.

A tudi Slovani v območju Frankovskega cesarstva so se skušali osamosvojiti. Sredi 9. veka se vzjavi na Moravskem vojvoda Mojmir: njegova moč kmalu vzbudi sumničnost cesarja Ludvika Nemškega, ki pride nadenj in ga prežene. Na Mojmirovo mesto pa postavi nečaka njegovega Ratislava. A ta se še bolj vztrajno loti, da bi otrsnel nemški jarem, zato se je hotel izviti tudi nemški cerkveni organizaciji.

Odpravi torej poslance v Carigrad k vzhodnorimskemu cesarju Mihaelu ter ga zaprosi, da bi mu preskrbel takih krščanskih učiteljev, ki bodo dobro znali jezik slovanski. Cesar je pozval brata Konstantina (Cirila) in Metoda, Solunčana po rodu, da bi sprejela ponudbo velikomoravskega vojvode, kar sta tudi rada storila.

Velikomoravski Slovani, kakor tudi Slovenci in Hrvatje, so bili tačas vsaj večinoma že kristjani. Na jugu se je širilo med nje krščanstvo iz Ogleja in obrežnih dalmatinskih mest, ki so imela še iz rimskih časov katoliške škofo; severne Slovence so bili pokristjanili solnograški duhovniki, a Moravane duhovniki iz Pasave Zato se sv. Ciril in Metod v življenjskih legendah, ki so nam sporočene, pravilno imenujete učitelja Slovanov, ne apostola, ker nista med tem šele vpeljala krščanstva, marveč ga utrdila in poglobila.

Delo sv. bratov je poleg Velike Morave neposredno zadevalo še slovensko Pannonijo, ki je južno od Morave pod knezom Koclom segala do Save, — na severu Češko, kjer je Metod baje krstil tudi vojvodo Borivoja, — in tudi Poljsko: saj pripoveduje legenda o nekem "knezu ob Visli", ki ga je Metod skušal spreobrniti.

Čim bolj se znanstveno raziskuje delo sv. Cirila in Metoda, bolj se občuduje umška in npravna njuna veličina, ki je vršila tu v sredini — v osrčju — slovanstva neizrecno važno poslanstvo, popolnoma u-mevajoč dalekosežne njegove smotre. Če to delo ni tako uspelo, kakor sta ga zamislila, da, če se je naposredna njuna cerkvena organizacija celo takoj po Metodovi smrti zrušila: ni krivda na njima, ampak na neodoljivih zgodovinskih pogojih in nesrečah.

Zapadni Slovani so živeli v območju nemškega državnega in cerkvenega ustrojstva, ki je bilo nad eno stoletje že utrjeno, predno so se začeli slovanski poskusi v tem pogledu. Nemško cerkev je v prvi polovici osmega veka uredil veliki apostol Bonifacij z mnogimi odličnimi pomočniki; na njegovih temeljih je dalje gradil državniški in vojaški veleum Karol Veliki. Rimska cerkev, ki ima primat nad vesoljno cerkvijo, se je v tistih vihar-nih časih naslonila na karolinško trdno državno gradbo ter leta 800. oživotvorila sveto rimsko državo, položivši Karolu Velikemu cesarsko krono na glavo. Ta zveza cerkve in države je bila na krščanskem Zapadu ena izmed plodnih idealnih sil srednjega veka: mnogokje je pospeševala napredek cerkve, vodila oblikovanje državja in vplivala na zdrav socialni razvoj stanovske družbe.

(Dalje prih.)

**S.P.D. sv. Mohorja**

Ustanovljena 31. decembra, 1921. Inkorporirana 12. oktobra, 1923.  
SEDEŽ: CHICAGO, ILLINOIS.

Odbor za leto 1942:

Predsednik: Jos. Zicherl, 1830 W. Cermak Road.  
Podpredsednik: Jos. Beribak st., 1811 W. Cermak Road.  
Tajnik: Jos. J. Kobal, 2113 W. 23rd Street.  
Blagajnik: Jos. Oblak, Jr., 2313 So. Winchester Ave.  
Zapisnikar: Karolina Pichman, 2326 So. Wolcott Avenue.  
Duhovni vodja: Rev. Edward Gabrenja, OFM, 1852 W. 22nd Place.  
Nadzorniki: John Densa, 2730 Arthington Ave. — Theresa Chermich, 2024 W. Coulter St. — Frank Dolenc, 2015 W. Coulter St.  
Porotni odbor: Peter Coffi, 1830 W. Cermak Rd. — Math Hajdinjak, 2017 W. 21st Place. — Leo Mladic, 1941 W. Cermak Rd. — Pauline Ozbolt, 2029 W. Cermak Rd. — Anna Zorko, 1654 W. 21st Place.  
Družbena zdravnikar: Dr. Jos. E. Ursich, 1901 W. Cermak Rd. in Dr. Frank Grill, 1858 W. Cermak Rd.  
Vratar: Frank Roblek, 1833 W. 22nd Place.

Uradno Glasilo: "Amerikanski Slovenc".  
Naše mesečne seje se vršijo vsako prvo sredo večer ob pol 8. uri v mesecih od maja do septembra. Vsako prvo nedeljo v mesecu pa se vrše ob pol 2. uri v mesecih: od oktobra do aprila, v dvoranah sv. Stefana, na 22nd Place in Wolcott Ave.

Družba sprejema v svojo sredo moške in ženske od 6. do 45. leta starosti. Pristop v Družbo je samo en dolar. Družba plačuje \$7.00 na teden bolniške podpore, za kar se plačuje po \$1.00 na mesec mesečnina, in nič v slučaju, ako član umrje. To je izvanredna ugodnost za vsakega Slovence v Chicago. Rojaki, pristopajte v to domačo Družbo!  
Za vsa pojasnila glede Družbe in njenega poslovanja se obrnite na Družbenega tajnika ali pa predsednika.

**IZ URADA SLOVENSKE PODP. DR. SV. MOHORJA,  
Chicago, Illinois**

**NAZNANILO!**

V nedeljo 4. januarja se vrši jubilejna seja naše družbe točno ob 2. uri popoldne v navadnih prostorih v cerkveni dvorani sv. Stefana. Vse članstvo vabljenjo, da se te seje polnoštevilno udeleži. Zvečer pa ne pozabite na našo jubilejno zabavo!

Vsem srečno in zdravo novo leto 1942!

Jos. J. Kobal, tajnik.

**WHAT TO DO IN AN AIR RAID**  
OFFICIAL—BY THE U. S. OFFICE OF CIVILIAN DEFENSE



**5. STAY AWAY FROM  
WINDOWS**

Glass shatters easily, so stay away from windows. Don't go to windows and look out, in an air raid. It is a dangerous thing and helps the enemy. The Air Raid Warden is out there watching for you. Again we say, get off the streets if planes come over.

At night, there is danger of being caught in blast from explosives.

Antiaircraft fire means falling shrapnel. You are safe from it indoors, away from windows. It's more important to shell a plane than it is to see it from a window.

Stay in your refuge room, away from windows. That is the safest place. Go there at the first alarm; stay there until the "all clear".

Above all, keep calm. Stay home. Put out lights. Lie down. Stay away from windows. Do not say we are repeating; we would rather repeat until we bore you than have you forget.

You can do all those things without any special equipment other than what you have now in your home.

You can help lick the Japs, with your bare hands, if you will do just those few simple things.

Be a good fellow and follow instructions and keep well. Do not be a wise guy and get hurt.

**PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD  
V CHICAGO**

**Louis J. Zefran**

1941 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois  
Phone Canal 4611

NA RAZPOLAGO NOČ IN DAN.

— Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitvanja — Mrtvaška kapela na razpolago brezplačno. — CENE ZMERNE.

**Pisano polje**

J. M. Trunk

Hitler je našel nemške izgube. Minimalne so. Ali so resnične? Rusi naštevajo milijone. To je bolj propaganda. Konec odločuje, ne izgube. Začetkom januarja l. 1919 je bilo treba iti "čez Karavanke". Drugi dan sedim v Trčiču v gostilni, da si malo pritrdim dušo. Nihče me ne pozna. Narednik, ki je prišel že pred menoj, pripoveduje možakarjem. "Kar kosili smo Nemce v Borovljah". Lahko bi bil kdo vprašal, kako potem, da je vsaj on odšel. Nihče ni vprašal, vzeli so "košenje" za resnično. Po mescih sem se vrnil v Borovlje in izvedel, da sploh nobenega Nemca ni bilo tedaj v Borovljah, "košenje" je bila gola baharija. Hitler vidi pre malo, Stalin preveč.

Sedanji predsednik japonske vlade je odšel, preden je prevzel vlado, v japonsko narodno svetišče, da se tam pripravijo višji sili. To izgleda, kakor bi zidal na neko božjo pomoč. Napad je bil v njegovi duši že dejstvo. Posebni odposlanec v Ameriko je bila gola finta, da se Amerikancem potegne kapa čez oči, kar je tudi uspelo. Japonci so šintoisti. To je treba razumeti, izgleda pa odhod v svetišče, da gre za vero.

Naš predsednik je javno apeliral na božjo pomoč. "So help us God". Hitler je govoril Nemcem, ko je napovedoval vojno Ameriki in se skliceval, kakor bi imel naravnost poverilnico od Boga, ali od Previdnosti, kar je isto, da reši ves svet prav za Boga. Mussolini ničesar ni znil, le zmago ima baje že v žepu. Razume se, da iz Moskve pri takih prilikah ni ne duha ne sluha o kakem Bogu, ker tam v Kremlinu pravijo, da Boga ni. Dosledni so. Well, že vidim, kako bo ta "božja" zadeva prinesla kakemu Slovencu preglavice, kakor

Listen to  
**PALANDECH'S  
RADIO BROADCAST**  
Featuring a Program of  
**YUGOSLAV FOLK MUSIC**  
Every Saturday, 1 to 2 P.M.  
**STATION WHIP**  
1520 kilocycles (Top of the Dial)

**DR. JOHN J. SMETANA**  
OPTOMETRIST  
Pregleduje oči in predpisuje očala  
23 LET IZKUŠNJE  
1801 So. Ashland Avenue  
Tel. Canal 0523  
Uradne ure: vsak dan od 9. zjutraj do 8:30 zvečer.

**ROJAKI SLOVENC!**  
KADAR želite okrasiti grobove svojih dragih, ne pozabite, da imate na razpolago lastnega rojaka.  
Postavljam in izdelujem vse vrste nagrobne spomenike v vseh naselbinah države Illinois. Cene zmerne, delo jamčeno, postrežba solidna. Se priporočam!  
Kadarkoli nameravate kupiti nagrobni spominski kamen, pišite na podpisane za vsa pojasnila in za cene. V vašo korist bo.  
**Joseph Slapničar**  
SLOVENSKI KAMNOSEK  
527 North Chicago Street,  
JOLIET, ILL.  
Telefon 2-4787

**VSI KATOLIŠKI SLOVENC IN SLOVENKE  
V CHICAGO**

vabljeni, da pristopite k prvemu in najstarejšemu društvu v naselbini,

**Dr. sv. Štefana**

ŠTEV. 1, K. S. K. J.

Smrtninska zavarovalnina—podpora v boleznih—preskrba dostojnega pogreba — šport za mladino.

Odbor za leto 1942:

FRANK BANICH, predsednik, JOHN PRAH, tajnik,  
ANTON KREMESEC, blagajnik.

**S prijateljem po svetu**

Dober zanimiv list, ki daje ponk, je najboljši človekov prijatelj. Dober list bogati človekovo znanje. Dober zanimiv list dela vam tovarštvo ob dolgih zimskih večerih. Tak list bote imeli, če si naročite družinski mesečnik

**NOVI SVET** 1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

STANE LETNO SAMO \$2.00. — NAROČITE SI GA ŠE DANES!